

# ALERGIE

## Nové poznatky v liečbe



HN  
magazín  
+  
TV program

# HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah  
rozhoduje

www.hnonline.sk  
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.  
piatok - pondelok 28. apríla - 1. mája 2023, číslo 82, \*\*

# Žiadna recesia. Európa naskakuje na vlnu rastu

## TRHY

Burzy na starom kontinente zmazali vlnajšie straty. No experti tlmia optimizmus. Ekonomiky ešte počítia zdražovanie úverov.

**Martin Laczko**   
martin.laczko@mafraslovakia.sk

**Bratislava** – „Ak do Európy prestane prúdiť plyn z Ruska, zrejme sa nevyhne prudkej recesii,“ varoval pre HN vlni v júli člen Bankovej rady NBS a profesor financií na univerzite v Chicagu Ľuboš Pástor. Aj keď energetické hrozby pre vojnu na Ukrajine boli

obrovské, nenaplnili sa. Pomohla teplá zima aj expresné nahradenie komodity z iných kútov sveta. Suroviny je teraz prebytok a jej ceny spadli z vrcholov. Po utlmení bankových otrasov v USA tieto okolnosti prajú lepším ekonomickým vyhliadkam. Eurozóna sa síce ešte pasuje s dozvukmi inflácie a čelí zdražovaniu úverov, no trhy avizujú, že aj tu môže nastať posun k lepšiemu. Európske

akcie už vymazali všetky straty z minulého roka a nachádzajú sa blízko historických maxim.

Ide o veľký obrat, keďže vlnajšok skončil pre investície do akcií pohromou. Hlavný európsky index STOXX 600 sa prepadol o 12,6 percenta a jesenné dno znamenalo pokles až o viac ako 20 percent. Ak by sa vývoj na trhoch premietol do bežného života, výsledkom by bol rast životnej

úrovne. Vlni u nás reálne platy klesli o vyše štyri percentá a tento rok sa počíta s rastom o takmer jedno percento.

No analytik J&T Banky Stanislav Pánis varuje, že postupne sa začne viac prejavovať kumulatívny efekt už viac ako rok sa sprisťujúcej menovej politiky. Tá sa prejavuje drahším financovaním, ťažšou dostupnosťou zdrojov a skutočnosťou, že spotrebi-

lia majú hlbšie do vrecka pri stále zvýšených inflačných tlakoch či začiatku poklesu cien nehnuteľnosti. Problémom je podľa Pánisa najmä sektor služieb a silné trhy práce, ktoré zatiaľ príliš nechladnú, čo by mohlo vyvolať potrebu väčšieho ako teraz kalkulovaného sprísnenia menovopolitických opatrení.

Viac na strane 3, Trhy...

## Nešťastie vyústilo do stíhania

**Bratislava** – Polícia začala v súvislosti so stredajšou mimoriadnou udalosťou v Bani Nováky trestné stíhanie vo veci prečinu všeobecného ohrozenia. K incidentu došlo v stredu o 16.30 h v podzemí, kde dosiaľ z neznámych príčin došlo pravdepodobne k vyhoreniu metánu na činnom pracovisku. „Na mieste bolo zistené, že došlo k zraneniu celkovo deviatich osôb, z toho štyria sú vo vážnom stave,“ pripomenul hovorca Krajskej prokuratúry Trenčín Marián Šipavý. „Dozor v predmetnej trestnej veci bude vykonávať prokurátor Krajskej prokuratúry Trenčín,“ dodal. Na miesto sfárala komisia Obvodného banského úradu v Banskej Bystrici. Tá bude všetko vyšetrovať. (TASR)



FOTO: TASR/M. SVITOK

## PRÍEMYSEL

# Do regiónov miera dve silné investície, pribudnú tak stovky pracovných miest

**Bratislava** – Zohnať tu dobrú prácu je stále ťažké. Rimavská Sobota sa borí s takmer 14-percentnou nezamestnanosťou, ktorá je najvyššia v krajine. To sa však môže zmeniť. Priemyselný park v Rimavskej Sobote sa totiž stane miestom expanzie nemeckej skupiny Winkelmann Group. Plánu-

je postaviť závod zameraný na výrobu zásobníkov teplej vody najmä pre tepelné čerpadlá. Očakávaná výška investície je minimálne 110 miliónov eur a vzniknúť by malo 450 nových pracovných miest. Spustenie výroby plánuje spoločnosť na začiatok roku 2025. Memorandum o porozu-

mení k projektu podpísali včera dočasne poverení premiér Eduard Heger, minister hospodárstva Karel Hirman a šéf spoločnosti Heinrich Winkelmann. Nie je to jediná investícia v zaostalejšom regióne. Na východe sa zas v priemyselnom parku Kechnec rozvíja skupina kanadského automotive

gigantu Magna. Rozšírenie výroby o plochu 1 300 štvorcových metrov sa týka výroby haly Metal Forming Solution, ktorá pracuje na súčiastkach do prevodovky. Rozbeh je naplánovaný na tretí kvartál tohto roka. (TASR)

Viac na strane 9, Výrobca...

## MALOOBCHOD

# Známy odevný hráč na slovenskom trhu končí

**Bratislava** – Švajčiarska značka Tally Weijl, ktorá u nás prevádzkovala sieť obchodov s oblečením, definitívne končí. Jej osud spečatil Okresný súd v Bratislave. „Súd vyhlasuje konkurz na majetok dlžníka: Tally Weijl Retail Slovakia,“ uvádza sa v Registri úpadcov. Rozhodnutie orgánov prichádza približne

tri mesiace po tom, ako eseročka podala sama na seba insolvenčný návrh. Dôvodom sú podľa verejných zdrojov najmä neúspešné roky materskej spoločnosti počas pandémie, ktorá významne ovplyvnila finančnú situáciu a likviditu skupiny. (TASR)

Viac na strane 11, Popredná...



Cena  
cena 1,59 EUR/  
predplatné 1,152 EUR

Predplatné  
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne  
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

